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Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1

7 punti

Nel seguente regolatore determinare R in modo da garantire il corretto funzionamento per tutto il
range delle tensioni di ingresso (20 V < E < 24 V) e delle correnti di uscita (I < 200 mA). R deve
essere scelta in modo da rendere minima la potenza massima ercgata dal generatore.

Determinare quindi il valore complessivo della vy in presenza del disturbo vie con E=22 V e

Iy =100 mA.
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ESERCIZIO N°2

6 punti

Determinare il punto di riposo del circuito seguente e i parametri del modello per piccoli segnali
semplificato del BJT. Per il BJT si sa che hgz= he =200¢ A, =8)0 2 @ 10 mA.
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ESERCIZIO N°3

7 punti

Determinare la risposta in frequenza del circuito dell’esercizio ! e tracciarne i diagrammi asintotici
di Bode. wa o’we/;to cierncAno o Omuanma BPu e A kS

ESERCIZIO N°4

6 punti

Determinare i parametri 4; e iy del seguente circuito.
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ESERCIZIO N°5

7 punti

Determinare frequenza e ampiezza a regime del seguente oscillatore.
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